



Szarvas és Vidéke

Ára:
88 Ft

2004. november 11.

ÖNKORMÁNYZATI HETILAP

XIX. évfolyam 45. szám

INTERNET
SZOLGÁLTATÓ
PARTNERÜNK
**SZARVASI
ÁLTALÁNOS
INFORMATIKAI
KFT.**

Tartalom

- 2. oldal
Tájékoztatók a népszavazásról...
Reálbér-csökkenés...
- 3. oldal
Hogyan gyógyítanak a piramisok...
Száz út vár ránk...
A fürdő első negyedéve...
- 4. oldal
Kék hírek...
Ha a diófa beszélni tudna...
- 5. oldal
Emlékezés Orosz Ivánra...
Habitat és Lions Club
- 6. oldal
Horoszkóp...
Moziműsor
- 7. oldal
Nehéz lesz a tavasz...
Kiválóan hajrázott a Behát...
- 8. oldal
Nyitott könyvek...
Pályáztunk, és nyertünk...

Adomány Svájból



A svájci Erlinsbach város, az ott működő református gyülekezet és annak csabacsúdi származású lelkesze, Gabányi Géza, már szerepelt lapunkban. A szarvasi ótemplomi gyülekezet lelkesze, Lázár Zsolt számolt be akkor arról, hogy a svájci hívek adakozással segítettek a szarvasi munkáját. Most újabb adomány érkezéséről számolt be örömmel Lázár Zsolt lapunknak. A napokban a svájciak több tételből álló szállítmányt juttattak el Szarvasra, többek közt ilógarnitúrt, kerekesszékeket, foteleket, kerekpárokat, vizsgológányt, járkereteket bocsátottak

az ótemplomiak által működtetett szeretetotthon rendelkezésére. Amint a helyszínen járva mi is láttuk, a bútorok és más felszerelések is kitűnő állapotban vannak, s nagyon jól szolgálnak már is az idős gondozásában, csakis a fiatalok ifjúsági óráin, egyéb rendezvényein.

Az igazságügy és a liberalizmus

Szarvas is beiktatta Békés megyei programjainak helyszíne közé – Kovács Mátyas, SZDSZ-es önkormányzati képviselő meghívását elfogadva – az Igazságügyi Minisztérium politikai államtitkára, dr. Hankó Faragó Miklós. Az elmúlt héten csütörtökön, meghívója, Kovács Mátyas társaságában dr. Baur Péter megyei bírósági elnök kíséretében ellátogatót a Szarvasi Városi Bíróságra, ahol dr. Gyalogné dr. Varga Éva fogadta mindannyiukat, majd az államtitkár találkozott az írótt és elektronikus sajtó képviselőivel, este pedig a Deák Ferenc Liberális Klub vendége volt. Dr. Hankó Faragó Miklóssal beszélgetve elsőként arról érdeklődtünk, hogy a szegedi és budapesti egykori joghallgató hogyan érzi magát új minisztere, a pécsi jogi kar volt dékánja társaságában.

– Nagyon örülök neki, hogy a sokrétű jogásztársadalom ilyen módon is megjelenik a minisztériumban, így a vidéken és a Budapesttől távolabb is hasznosíthatóak.

– A Szarvasi Városi Bíróságon tett látogatásába bekapcsolódva hallhattuk, hogy kérésekkel, megoldandó problémákkal fordultak önhöz, a minisztériumhoz. Tudnak segíteni?

– A bíróságok elhelyezési körülményei – amire panaszkodtak itt Szarvason is – az Országos Igazságszolgáltatási Tanács hatásköre, mely testületben részt vesz az igazságügyi tárca, a miniszter személyében. Bárándy és Petrétei miniszter úr is stratégiai partnere volt a tanácsnak abban, hogy a megyei és helyi szinten zajló igazság-

szolgáltatás megfelelő körülmények között működhessen. A körülmények ma már megfelelőek, de tudni kell azt is, hogy Magyarországon a bírósági épületek többnyire száz évnél is idősebbek, szépek, ugyanakkor felújításra szorulnak. Ez pedig – amint arról Szarvason is meggyőződhettem – sokba kerül. Természetesen a minisztérium támogatja a bíróságok munkafeltételeinek javítását. A költségvetés igazságügyi fejezete három esztendő alatt csaknem megduplázódott: 31 milliárdról 60 milliárdra emelkedett, és a bírák jövedelme is növekedett tavaly ötven százalékkal. Ezek komoly eredmények, nincsen más terület, ahol ilyen javulás lenne tapasztalható.

Folytatás a 3. oldalon

Változás, hatás, válaszcádás – VAHAVA

A Föld légkörének összetétele az utóbbi tízezer évben – az ipari forradalom, a fosszilis energia felhasználásának ugrásszerű megemelkedéséig – változatlan volt. Azóta a széndioxid tartalom meredeken nőtt, mára 30 százalékkal emelkedett. Ezzel párhuzamosan a föld felszínének az addig csupán kisebb ingadozást mutató hőmérséklete is emelkedő tendenciát mutat. Bizonyos megközelítés szerint ez az üvegház hatás, mások úgy tartják, a légkör CO₂ tartalma és a hőmérséklet emelkedés között nincsen összefüggés. Mi nem akarjuk ezt a kérdést eldönteni, a hőmérsékletemelkedési tendenciát tényként tekintjük és cselekvési programot akarunk kidolgozni.

Ezzel a gondolatmenettel kezdte a sajtótájékoztatót dr. Láng István akadémikus a Tessedik Sámuel Főiskolán zajló tudományos tanácskozás megnyitása után november 6-án, pénteken. A Magyar Tudományos Akadémia Növénytermesztési, Talajtani és Agrokémiai, Növényvédelmi, valamint Növénytermesztési Bizottságai a három évre tervezett, tavaly júliusban indított VAHAVA program növénytermesztési munkaerő-kezelését tartották Szarvason. A VAHAVA egy mozaikszó, mely magában foglalja a hőmérséklet-változás tényét, várható hatásait, és a program legfontosabb feladatát: a válaszcádást, az alkalmazkodást, melynek az ország szellemi

potenciáljának felhasználásával meg kell előznie a komoly károk bekövetkezését. A programot a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium kezdeményezte és évi 35 millió forinttal járul hozzá a finanszírozásához. A kutatómunka nem csak a mezőgazdaság, hanem számos más ágazat várható problémáira keresi a választ. Mint Láng professzor megfogalmazta, kirajzolódott a VAHAVA végső tartalomjegyzéke, mely először összegzi az elmúlt öt évek a globális időjárás változásból fakadó veszteséglistáját, majd javaslatokat, ajánlásokat ad arra, hogyan lehetne a károkat legalább felére csökkenteni. Az utolsó nagy fejezet garanciák elfoga-

dását, a nemzeti éghajlaltózási stratégiájának meghatározását szorgalmazza a politikai döntéshozók számára.

A növénytermesztés területén mostanra a károk enyhítésére alkalmazható technológiák számba vétele történt meg, tudtuk meg dr. Jolánka Márton egyetemi tanártól, aki arról is beszámolt, hogy Magyarország is részt vesz egy közeljövőben induló, hasonló feladatokat célul tűző, EU-s programban, mely az ADAM nevet kapta. Megjegyezte, hogy a hőmérséklet-emelkedést, szeszélyes eloszlási csapadékokat ígérő időjárási viszonyok között felértékelődik a vízgazdálkodás szerepe, viszont ez nem azt jelenti, hogy csupán az öntözési lehetőségek kihasználásában rejlenek lehetőségek. Nagy szerepe van a növénytermesztésnek, a természeti technológiáknak, a talajművelésnek, a növényvédelemnek egyaránt. Dr. Zsákai Zoltán a TSF tudományos rektorhelyettese elmondta, a VAHAVA program keretén belül a szarvasi főiskola is számos kutatási feladatot kap. K.Zs.

Középpontban az identitás

Kulturális identitás és regionalitás című kari tudományos és művészeti rendezvényével tisztegett a Tessedik Sámuel Főiskola a Pedagógiai Főiskolai Kara a Magyar Tuda-

mány Ünnepe előtt november 3-án, szerdán. A programsorozatot Szakács Mihályné dr. főigazgató köszöntője nyitotta meg, majd a résztvevők meghallgathatták Deme Tamás művelődés-

kutató előadását. Az előadó rendkívül érdekesen, továbbgondolkodásra inspiráló módon közelítette meg az identitás kérdését. Délelőtt nyílt meg a kar művésztanárainak képzőművészeti kiállítása, délután pedig a diák- és oktatói szekcióülések következtek. A diákszekciók programján a tudományos pályázatok prezentációja és művészeti alkotások bemutatása szerepelt, az oktatók pedig öt téma köré csoportosították tudományos eszmecserejüket. Szerepelt ezek között a szakmai, a kulturális identitás, az identitás és nevelés kapcsolata, a nemzeti és etnikai identitás valamint a román irodalom.

A rendezvény zárásaként a résztvevők az Evangélikus Ótemplomban falai között színvonalas zenei műsort hallgathattak meg.



Aktívan a helyi közéletben is

Két hónap történéseit foglalta össze Földesi Zoltán a MSZP Szarvasi Szervezetének elnöke múlt pénteki sajtótájékoztatóján. Beszámolt a pártjukban lezárult tisztújításról, melynek eredményeként nem csak a pártelnök Hiller István személyében „fiatalodott” a párt vezetése, de az elnökség tagjainak kétharmad része is az ifjabb generációt képviseli. Jelezte, hogy a következő időszakban pártéletről, pártvezetésről munkába, országjárásba kezdenek az elnökség tagjai, nem titkolt céljuk a párt taglétszámának növelése. Az MSZP a helyi közéletben is aktívabb szerepvállalásra készül.

Beszélt a szarvasi elnök az új kormányról is. Veress József személyében Békés megyét tölti be az egyik igen fontos posztot, Barát Etele, az európai ügyek minisztere mellett a politikai államtitkári feladatokat látja el. Földesi Zoltán erős érdekvédelmi lehetőséget remél, hiszen az államtitkár részt vesz a II. Nemzeti Fejlesztési Terv kidolgozásában.

A jövő évi költségvetést előkészítő parlamenti munkáról szólva elmondta, a rendszerváltás óta most először áll az ország élén olyan kormány, mely adócsökkentésre szánta el magát. Ezzel, mint mondta, 100 milliárd forinttal több pénz marad a munkavá-

lalóknál, az ára azonban az olcsóbb állam. A köztisztviselők kör átalakítására 45 millió forintot terveznek fordítani, ez elsősorban racionalizálást kell, hogy szolgáljon. A Szarvasi Kistérség már megtette az első lépést a kistérségi társulás létrehozásáért.

A sajtótájékoztatóon szó esett még a soroktatás elterjesztéséről, a Magyar Honvédség iraki szerepvállalásával kapcsolatos kormánypartí és ellenzéki vitáról és a december 5-ére kitűzött népszavazás eldöntendő kérdéseiről, melyben mint ismeretes szintén különbözik az MSZP és a Fidesz álláspontja. K.Zs.

Szarvas és Vidéke



ELŐFIZETÉSI AKCIÓ!

Három előfizetőknek visszakapja előfizetése árát!

Ha Ön 2004. december 17-ig előfizet a Szarvas és Vidéke 2005-ben megjelenő számaira, félévre vagy egész évre, részt vesz előfizetési akciónkban, azaz a sorsoláson, melynek három szerencsés nyertese visszakapja előfizetése árát.

ELŐFIZETVE OLCSÓBB!

Éves előfizetés ára: 4680 Ft

Féléves előfizetés ára: 2340 Ft

PLUSSZ EGY TORTA

Előfizetőink között ezúttal egy tortát is kisorsolunk, hogy együtt ünnepelhessük a 2005-ben 20. évfolyamába lépő újságot.